



暑期调查

出国游学十几天，花费三万元

出国夏令营挺火，到底值不值家长看法各异

在刚刚热播的电视剧《我的前半生》里，凌玲给自己的儿子佳清报了美国冬令营，价格高达四万五千元。近日，一篇题为《月薪三万，还是撑不起孩子的一个暑假》的文章刷爆了家长们的朋友圈。其实这都并非个例，目前正值暑假，夏令营同样是很多家长为孩子的选择之一，尤其是出国游学夏令营越来越火热。

《2016年国际游学发展报告》显示，中国国际游学每年以20%以上速度增长。随着政策鼓励和市场发展，国际游学逐渐成家长对孩子的刚性教育投资。针对这一现象，记者采访了相关家长、学校和游学机构人员。



本报记者 李飞
见习记者 潘世金

孩子暑假两个月
家长花费近四万

每年暑假，既是孩子们最开心的时间，也是家长们头疼的时候，因为他们要考虑如何科学安排孩子长达两个月的假期。省城市民公女士告诉记者，她的孩子要上六年级了，今年暑假她为孩子报了文化课辅导班和英国游学夏令营，辅导班三千元，英国游学夏令营为期两周，费用高达三万一千元。此外，公女士还准备等孩子回国后，再来一次亲子游，预计需要三千至五千元。这样算下来，这个暑假，为了孩子就要花掉近4万元。

公女士表示自己只有一个孩子，为了孩子的成长，虽然费用较高，还可以接受，“孩子入住当地学生公寓，也会前往知名大学参观。”她并不提倡孩子在假期里一味地学习，每年假期都会安排他外出旅游，去年孩子参加了去韩国的夏令营。

市民张女士告诉记者，她去年给孩子报了为期十九天的美国游学夏令营，价格也在三万元左右，“孩子在旅行中感受

到中西方的文化差异，也参观了世界名校，交到了新朋友，我认为对孩子的成长还是有帮助的。”

一小组织美国游学
招30人已报了59个

2016年11月30日，教育部等11部门联合发布《关于推进中小学生研学旅行的意见》，其中指出：各中小学要结合当地实际，把研学旅行纳入学校教育教学计划，与综合实践活动课程统筹考虑，促进研学旅行和学校课程有机融合。

山师附小王文彬老师告诉记者，学校提倡国际化办学，自2006年开始组织国外研学项目，每年大概组织国外研学8—10次，“我们要求4—6年级，一般在30人之内。”据他介绍，学校国外研学项目分四类，一是12—16天的短期游学；二是专项游学，如摄影、足球、艺术等；三是暑假为期50天的英语留学；四是三年以上的“小留学生”项目。

王文彬说，近年来家长报名国外研学团的热情比较高涨，“今年10月份我们计划开展美国研学项目，招30人，现在已经59个家长报名了。”

吴先生的儿子在山师附小

读六年级，今年4月份，他为孩子报名北欧科技团，为期半个月，费用同样在三万元左右。“我还是比较信任学校里参与组织的研学活动，因为同学和学校老师都会一起去，比较放心。”吴先生说。

此外，济南市东方双语实验学校自2003年起开展国外研学项目，该校政教处刘国妍老师告诉记者，学校组织的研学活动的特点是住到当地寄宿家庭里，和当地的学生一起上学、生活，因此很受家长们欢迎。

有家长认为开阔眼界
有的认为不划算

采访中，记者发现大部分家长赞成孩子外出旅游，但在谈到是否有必要选择出国游学夏令营时，家长的看法也各有不同。

家长吴先生认为，孩子参加出国游学夏令营可以体会不同国家文化，也能锻炼孩子的独立能力，“我的孩子要上初一了，升入初中后学习压力增大，可能没有那么多的时间出国游玩，所以我认为孩子在五六年级的时候可以报一些出国游学的夏令营，让他有更开阔的眼界。”

对于出国游学夏令营，也有家长并不认同。市民艾女士

告诉记者，她更喜欢自己带着孩子外出旅行，曾和孩子一起去新加坡游玩，在她看来，很多出国游学夏令营起到的作用并不大，“现在很多出国游学的夏令营只是走马观花，很少能做到融入当地人的生活，并没有特别大的意义。相较之下，我更喜欢带着孩子自由行，这样能让他更深入地了解当地的文化。”

宋女士是一位教师，她告诉记者，孩子马上上初一，每年寒暑假都会带着孩子外出旅游，曾跟团去过泰国、越南、韩国等国家。

对于出国游学夏令营，宋女士表示不会选择这种方式，还是会倾向于选择旅行社。“一方面平时和孩子在一起的时间不多，想在假期多陪伴他，另一方面夏令营的价格偏贵，以韩国行为例，旅行社的韩国行5天2600元，同样天数，韩国游学夏令营要6000元，我和孩子都觉得不太划算。”

**游学机构：
出国游学年龄有偏小趋势**

针对“国外游学热”这一现象，记者采访到了济南一家培训机构国外游学部的负责人王女士，她告诉记者目前选择参加出国游学夏令营的学生仍以

初中生为主，但年龄有偏小的趋势，今年的数据统计，四年级的孩子有所增加，“这些孩子的家长大部分是‘75后’，他们的思想比较前卫，眼界比较开阔，希望从小就锻炼孩子的独立性和团队精神。”

据介绍，目前国外游学夏令营呈现增长趋势，“我认为这是一个好的现象，孩子在游学过程中和在父母面前是有差别的，在这个过程中更能锻炼他各方面的素质。”

此外，王女士提醒家长们在选择国外游学夏令营时，一定要注意相关机构是否具备资质，并签订合同，“很多私人办的小机构都是挂靠，本身并没有相关资质，但和其他有资质的公办机构合作，遇到这样的情况一定要慎重选择。”

据了解，2012年教育部等部门联合发布了《关于进一步加强对中小学生出国参加夏(冬)令营等有关活动管理的通知》，对可以组织及承接“国际游学”的主体进行了规范：“组织中小学生参加出国夏(冬)令营等有关活动的主办单位应是中小学校、教育行政部门所属的对外教育交流机构或者共青团、少先队与妇联组织，可以委托国家旅游局许可经营出境旅游业务的旅行社承办。”

山东力明科技职业学院直属附属医院获批

本报济南7月30日讯(记者 纵瑞东) 记者获悉，山东力明科技职业学院通过了由山东省卫生和计划生育委员会、山东省教育厅组织的直属附属医院正式评审。这意味着该院酝酿筹备多年的申附工作终于一锤定音，全国第一家民办医科大学直属附属医院诞生。

据介绍，山东省卫生计生委和省教育厅联合下发《关于

同意济南106医院为山东力明科技职业学院直属附属医院的通知》，力明学院将会集一大批国内外知名专家教授，整合一系列优质医教资源，促进省会济南乃至全省医疗卫生和教育事业发展。

作为全国最早、规模最大的私立医科大学，山东力明学院早在五年前就投资整合中国人民解放军原106医院，一座更

加先进、更具现代化的一流综合性医院——济南市106医院，让教育和医疗两大民生事业更加紧密地联系在一起。

山东力明学院建校三十三年来，在学科建设、科研创新、人才培养等方面“深耕细作”，实现了自身发展质的飞跃。今后将向附属医院派驻更加优秀的专业管理团队、医疗专家团队，带来最先进、前沿的医疗技术和管理

理念，为深化医疗体制改革、提高教育现代化水平和建设人力资源强国做出更多贡献。

附属医院将充分利用山东力明科技职业学院在医疗、教学、科研等方面的优势，以教学促进医疗和科研，以教学促进管理，进一步提高医院医、教、研的整体水平，向集医疗服务、医学教育与医学研究为一体的综合性、现代化医院的愿景迈进。

山东力明学院也将以直属附属医院获批为契机，完善职业教育办学体系，不断加强内涵建设，传承发展中医药事业，进一步形成办学定位准确、专业特色鲜明的良好发展局面。

□出 品：教育工作室
□设 计：壹纸工作室
□本版编辑：穆静
□美 编：继红